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Мастер ‒ Класс Марины Беркутовой 

«Шапка Хипстер» 

 
 

_____________________________________________________________________________________ 

Ссылка на видео файлы: https://cloud.mail.ru/public/66iD/EG6RsnLJ4 

Всем привет! 

По данному Мастер Классу Вы сможете связать как обычную шапочку Хипстер, так и 

шапочку с эффектом «потрепанности». Право выбора, в каких именно местах и каких 

размеров будут «потрепанности», я оставляю за Вами. Таким образом, Вы получите 

настоящее авторское изделие, не смотря на то, что связано оно по инструкции. 

Шапка вяжется по кругу лицевой гладью в две нити. 

https://cloud.mail.ru/public/66iD/EG6RsnLJ4
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Материалы: 

• 2 мотка пряжи Lana Grossa Cool Wool Alpaca 140м/50гр на взрослую шапку (вяжется 

в две нити); 

• Круговые спицы 40см №4,5; 

• Чулочные спицы №4,5; 

• Трикотажная игла; 

• Ножницы; 

• Сантиметровая лента или линейка; 

• Маркеры для вязания. 

Рекомендации по пряже: 

В оригинальном изделии я использую пряжу Lana Grossa Cool Wool Alpaca (70% экстрафайн 

мерино, 30% беби альпака 140м/50гр), для нее же и будут все замеры. Но можно выбрать 

и другую пряжу, схожую по составу и параметрам. Примеры: 

• BBB Martine (100% шерсть мерино 145м/50гр); 

• BBB Meriseta (70% шерсть мерино, 30% шелк 140м/50гр); 

• Piu Bella Tebe 150 (100% мериносовая шерсть суперфайн 150м/50гр) и т.д. 

Так же можно выбрать пряжу немного толще, но тогда на взрослую шапку понадобится три 

мотка, а на детскую будет достаточно двух. Примеры: 

• BBB Premiere (100% шерсть мерино 125м/50 гр); 

• Сеам Merino Platinum Nuovo (100% мериносовая шерсть экстрафайн 125м/50гр); 

• Lana Gatto Class (80% мерино экстрафайн, 20% ангора 125м/50гр); 

• Lana Gatto Super Soft (100% мерино экстрафайн 125м/50гр) 

• Piu Bella Tebe 120 (100% мериносовая шерсть суперфайн 120м/50гр) и т.д. 
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Для вязания шапки понадобятся две величины: 

• Обхват Головы (ОГ); 

• Глубина Шапочки (замеряем как показано на рисунке и делим эту величину 

пополам). 

 

*Изображение взято из сети интернет. 

Образец: 

 

Моя плотность: 15 петель х 19 рядов= 10 см х 10 см лицевой гладью спицами №4,5. 

Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать образец. Наберите 

на спицы №4,5 30 петель и провяжите 30 рядов лицевой гладью. Проведите ВТО образца. 

Сравните Вашу плотность с моей, высчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см х 10 
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см. Если Вы вяжете плотнее, подберите спицы большего размера. В итоге, постарайтесь 

максимально подогнать Вашу плотность под мою. 

Либо высчитайте Ваше количество петель, воспользовавшись следующим методом 

расчета: 

Возьмем для примера размер на ОГ 56. 

56:10=5,6. Далее 5,6*15(количество петель в 10 см по образцу)=84. 

84-20%(утяжка)=67,2. 

Округляем в меньшую сторону так, чтобы количество петель было кратно 4ем. Итого 

получаем 64 петли на ОГ 54-57. 

Важно! Если Вы вяжете очень плотно, расход пряжи может увеличиться. 

Расчеты по размерам при моей плотности: 

• На ОГ 48-50, примерная глубина 16 см - 56 петель; 

• На ОГ 51-53, примерная глубина 18 см - 60 петель; 

• На ОГ 54-57, примерная глубина 20 см - 64 петли; 
• На ОГ 58-60, примерная глубина 20 см - 68 петель. 

        

Основная часть: 

Набрать на спицы №4,5 (или те, которые Вы подобрали под свою плотность) необходимое 

для Вашего размера количество петель (см. Видео 1) + одна дополнительная петля. 

Замкнуть вязание в круг (см. Видео 2). Количество петель должно быть кратно 4ем. 
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Вязать лицевой гладью до тех пор, пока высота шапочки не составит: 

• 22 см (16см глубина + 6 см на подворот) для размера 48-50; 

• 25 см (18см глубина + 7 см на подворот) для размера 51-53; 

• 28 см (20см глубина + 8 см на подворот) для размеров 54-57и 58-60. 

Периодически создавая эффект «потрепанности». Для этого, в любых угодных для Вас 

местах, делайте накид (если нужно, отметьте место маркером, чтобы не потерять) и 

провязывайте его лицевыми петлями несколько рядов подряд, затем спустите петли до 

образования накида (см. Видео 3, Видео 4 и Видео 5). 

В моих шапочках «потрепанности» я формирую из 6-20 рядов, в любых местах, где только 

захочется. Все шапочки получаются разные и в этом их шик. Включайте полет фантазии;). 

*На взрослый размер рекомендую 8-10 дырочек, на детский 5-8. 

Перед тем как приступать к формированию макушки убедитесь, что все лишние петли 

спущены и на спицах у Вас изначальное количество петель. 

        

Формирование макушки: 

Распределить петли поровну на четыре чулочные спицы того же размера, что и круговые 

спицы. Таким образом мы будем формировать макушку клиньями. 

1ый ряд на каждой спице провязать следующим образом: 1 лицевая, две петли 

провязать вместе лицевой с наклоном вправо (см. Видео 6), далее вязать лицевые петли , 

а последние две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево (см. Видео 7). Таким 

образом в ряду убавляется 8 петель, т.е. по 2 с каждой спицы. 

2ой ряд: все петли вязать лицевыми. 
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Чередовать 1ый и 2ой ряды до тех пор, пока на каждой спице не останется по 3-4 петли. 

Обрезаем нить, оставляя кончик 15-20 см. Продеваем нить в трикотажную иглу, вводим ее 

во все оставшиеся петли ряда и стягиваем макушку (см. Видео 8). 

 

Поздравляю, шапочка готова ☺ 

Осталось провести ВТО (влажно тепловую обработку) и спрятать хвостики. 

Если по Мастер Классу возникли вопросы, обращайтесь, с радостью помогу. 

Марина Беркутова. 

 


